
Pravděpodobnost a Statistika
3. Zápočtová “Ṕısemka” (2016)

!!! Odevzdat NEJPOZDĚJI do 6.1.2017 !!!!

1. Postupne sa skúša spol’ahlivost’ pŕıstrojov. Ďaľśı sa skúša len vtedy, ak predchádzajúci bol spol’ahlivý.
Každý z pŕıstrojov vydrž́ı testovanie s pravdepodobnost’ou 0,9.
Určite pravdepodobnostnú funkciu (pravdepodobnost’ pridelenú ku každej náhodnej prem.), distribučnú
funkciu a typ náhodnej premennej.

2. Nájdite konštantu k tak, aby funkcia f(x) =
k

1 + x2
, x ∈ R bola hustotou pravdepodobnosti spojitej

náhodnej premennej X.
Zostrojte tiež grafy f(x) a F (x), vypoč́ıtajte P (−1 < X ≤ 1).

3. Jav A nastane v každom z 1500 nezávislých pokusov s pravdepodobnost’ou 0,2. Pomocou Čebyševovej
nerovnosti odhadnite pravdepodobnost’, že počet javov A, kt. nastali, sa odchýli od strednej hodnoty
o viac ako 40.

4. Strelec striel’a 300x (nezávisle na sebe) do terča. Pravdepodobnost’ zásahu je pri každom výstrele je
2/3. Odhadnite pravdepodobnost’, že strelec sa traf́ı 185x aÿ 215x.

5. Nech náhodná premenná znamená počet zásahov ciel’a pri desiatich nezávisle opakovaných výstreloch
tým istým strelcom. Pravdepodobnost’ zásahu je pri každom výstrele je 0,8. Nájdite strednú hodnotu
a rozptyl náhodnej premennej X.

6. Nájdite strednú hodnotu a rozptyl náhodnej premennej X, ktorej hodnoty sa rovnajú súčtu bodiek, pri
hode 2 hraćımi kockami.

7. Nájdite strednú hodnotu a rozptyl náhodnej premennej X z pŕıkladu (2).

8. Na telefónnu ústredňu prichádza v priemere λ výziev za hodinu. Pravdepodobnost’, že za časový in-

terval d́lžky t pŕıde práve k výziev je pk(t) =
(λt)k

k!
e−λt. Určte pravdepodobnost’ toho, že za 2 minúty

pŕıdu:
a) práve 3 výzvy b) aspoň 3 výzvy c) aspoň 1 výzva .

9. Nájdite strednú hodnotu, rozptyl a distribučnú funkciu náhodnej premennej X, ak jej hustota rozdelenia
pravdepodobnosti je f(x) = 3

2
− x ak x ∈ 〈0, 1〉 a f(x) = 0 inak.

10. Dokážte, že ∅, A sú nezávislé pre každú udalost’ A, a
dokážte, že Ω, B sú nezávislé pre každú udalost’ B.

11. Nech Ω = {ω1, ω2, ω3, ω4}, P ({ωi}) = 1
4

(i = 1, 2, 3, 4), A = {ω1, ω2}, B = {ω1, ω3}, C = {ω1, ω4}.
Dokážte, že P (A ∩B ∩ C) 6= P (A)P (B)P (C), hoci udalosti A,B,C sú po 2 nezávislé.
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12. Hádžeme pravidelnou hracou kockou.

(a) Vypoč́ıtajte, pravdepodobnost’ toho, že pri 10 hodoch 6 padne najviac 2x.

(b) * Odhadnite pravdepodobnost’ z pŕıkladu (12a) pomocou Moivrovej-Laplaceovej vety.

(c) * Vypoč́ıtajte presne i približne pravdepodobnost’oho, že pri 100 hodoch 6 padne najviac 10x.

13. * Vypoč́ıtajte v pŕıpade hodu kockou pravdepodobnost’ P

(∣∣∣∣ k

100
− 1

2

∣∣∣∣ < 0, 1

)
= p̄ pomocou Moivrovej-

Laplaceovej vety a pomocou Čebyševovej nerovnosti (p̄ ≥ 1− 1
4nε2

).

Celkem (Všetky pŕıklady sú hodnotené rovnakým počtom bodov) [102b (117*)]

* označuje bonus, nepovinné pŕıklady
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atickej štatistiky. Ed́ıcia matematicko-fyzikálnej literatúry. Alfa, 1991.
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